



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 03.01.2025 10:34
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 2)

Заглавие: **Обръщение от председателя на БТПП**
Дата: 02.01.2025 16:02
Медия: **Икономически портал на регион Стара Загора**

Уважаеми членове, партньори и съмишленици, Предстои ни една натоварена и динамична 2025 година, заредена както с положителни емоции по повод предстоящото отбелязване на 130-годишния юбилей на Българската търговско-промишлена палата, така и с отрицателни обстоятелства като продължаващите военни конфликти в близост до България – в Украйна и Близкия изток. Въпреки това работим неотклонно и имаме очак...

Заглавие: **Според Икономическия и социален съвет е необходимо обособяване на област София-град в отделен район за планиране**
Дата: 02.01.2025 23:14
Медия: **Нова Добруджанска Трибуна**

Икономическият и социален съвет (ИСС) на България смята, че е необходима спешна промяна на районирането на България на ниво NUTS 2 и настоява за формирането на консенсусна национална позиция не по-късно от март 2025 г., като изразява своето желание и готовност активно да участва в процеса. Това се казва в становище на ИСС тема "Районите на планиране в Република България на ниво NUTS 2", разработен...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 15)

Заглавие: **Какви професии ще бъдат най-търсени през 2025 година?**
Дата: 02.01.2025 14:35
Медия: **Новини.бг**

2025 година се очертава като период на значителни промени на пазара на труда в България. Според Георги Първанов от Българската конфедерация по заетостта страната ни ще се сблъска с нови предизвикателства и възможности, които ще определят какви професии ще бъдат най-търсени, както и какви сектори ще изпитват дефицит на кадри. "Свърши една добра година с рекордно ниска безработица от 5,16%. Ас дост...

Заглавие: **ЕС отрязва на Унгария 1 милиард евро субсидия заради липса на реформи**
Дата: 02.01.2025 13:50
Медия: **Мениджър**

Европейският съюз отказа на Унгария правото да получи субсидии в размер на €1,04 млрд. Това съобщава американското списание Varron, цитирано от AFP. Будапеща загуби пари, след като Европейската комисия заключи, че унгарските власти нарушават демократичните стандарти. За да получи замразените пари, Унгария трябваше до края на 2024 г. да приложи правни реформи по отношение на борбата с корупцията и ...

Заглавие: **Община Русе е одобрена за кандидатстване за осем проекта за близо 43 млн. лв.**

Дата: 02.01.2025 17:44

Медия: [24 часа Пловдив](#)

Те са включени в две мащабни проектни идеи за развитие на транспорта, градската среда и културата След като защити успешно две мащабни проектни идеи по Програма "Развитие на регионите" 2021-2027 през изминалата година, Община Русе е одобрена за кандидатстване по тях в последния ден на 2024 г. Те са "Интегрирано развитие на булевардната инфраструктура и градския транспорт" и "Градска среда, култура..."

Заглавие: **Започва приемът на проекти за насърчаване на икономиката в десетте най-големи общини у нас**

Дата: 02.01.2025 17:25

Медия: [Инвестор.БГ](#)

За 734,3 млн. лв. безвъзмездна финансова помощ могат да кандидатстват предложения за подобряване на енергийна ефективност и саниране на жилищни и обществени сгради Десетте най-големи общини в страната могат да кандидатстват с конкретни проекти по Програма "Развитие на регионите" 2021-2027, съобщи Министерството на регионалното развитие и благоустройството (МРРБ). Крайният срок за представяне на про...

Заглавие: **Десетте най-големи общини в България могат да кандидатстват за стотици милиони по европейска програма**

Дата: 02.01.2025 17:13

Медия: [Actualno.com](#)

Десетте най-големи общини в страната могат да кандидатстват с конкретни проекти по Програма "Развитие на регионите" 2021-2027 г. до 31 март 2025 г., съобщи от Министерството на регионалното развитие и благоустройството (МРРБ). Процедурата е насочена към изпълнението на вече одобрени в рамките на първата фаза от процеса по кандидатстване проектни идеи. Задължително изискване към всички проекти е ...

Заглавие: **Икономически и социален съвет: Прието становище**

Дата: 02.01.2025 16:47

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

СТАНОВИЩЕ РАЙОНИТЕ НА ПЛАНИРАНЕ В РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ НА НИВО NUTS 2 (разработено по собствена инициатива) София декември 2024 г. В Плана за дейността на Икономическия и социален съвет за 2024 г. е включено за разработване по собствена инициатива становище на тема "Районите на планиране в Република България на ниво NUTS 2". Становището бе разпределено на Комисия по макроикономика, бюджет и финанси ...

Заглавие: **България отчита изоставане с държавните разходи като дял от БВП за социална защита, образование и здравеопазване**

Дата: 02.01.2025 17:36

Медия: [Novini.site](#)

България изостава по отношение на размера на държавните разходи като дял от БВП за социална защита, образование и здравеопазване спрямо средното за ЕС. Това е посочено в отчета на България за това как изпълнява целите на ООН за устойчиво развитие. Докладът отбелязва тенденция на намаляване на междуселищния транспорт и намаляване на качеството на водата. Напредък за България докладът отчита при бор...

Заглавие: **България отчита изоставане с държавните разходи като дял от БВП за социална защита, образование и здравеопазване**

Дата: 02.01.2025 05:59

Медия: [Банкеръ](#)

Това е посочено в отчета на България за това как изпълнява целите на ООН за устойчиво развитие. Докладът отбелязва тенденция на намаляване на междуселищния транспорт и намаляване на качеството на водата. Напредък за България докладът отчита при борбата с бедността и преодоляването на глада, равнопоставеността на половете, приобщаващото образование и намаляването на броя на преждевременно напускащи...

Заглавие: **България засяда, ако изостави Плана за възстановяване**

Дата: 03.01.2025 08:57

Медия: [Радио Пловдив](#)

България засяда, ако изостави Плана за възстановяване и устойчивост. Това коментира Павлин Стоянов, специалист в сферата на енергетиката и климата и автор на платформата Климатека във връзка с решението на Брюксел през декември да откаже второто плащане към България по ПВУ. По думите му има голяма опасност страната ни да загуби поне част от средствата, тъй като се забавихме, а самият той не вижда ...

Заглавие: **Честита новата по-скъпа година!**

Дата: 03.01.2025 09:31

Медия: [Буднаера](#)

INTRIGI.BG Цените на електрическата енергия и на природния газ поскъпват от 1 януари 2025 година, а заедно с тях увеличение има в почти цялата страна и на ВиК услугите. На закрито заседание в първия ден на новата година от Комисията за енергийно и водно регулиране обявиха новата цена за природния газ, която е с малко повече от 1 лев по-ниска от заявената по-рано от "Булгаргаз" (83,16 лв./MWh без Д...

Заглавие: **Икономически отчет за сектор "Строителство" – деветмесечие 2024 г.**

Дата: 02.01.2025 17:13

Медия: [Вестник Строител](#)

Екип КСБ ЕВРОПЕЙСКА ИКОНОМИКА Брутен вътрешен продукт По предварителни данни на статистическата служба на Европейския съюз сезонно изгладеният Брутен вътрешен продукт (БВП) през третото тримесечие на 2024 г. се увеличава с 0,4% както в еврозоната (EA20), така и в ЕС-27 спрямо предходното тримесечие. В сравнение с третото тримесечие на предходната година сезонно изгладеният БВП се увеличава с 0,9...

Заглавие: **От инвестиции в свръхмодерни нови заводи до засаждането на хиляди дървета е амбицията на зам.-кмета Радостин Танев**

Дата: 03.01.2025 06:36

Медия: [Старозагорски Новини](#)

Най-значимият стремеж е да се промотира регион Стара Загора в икономически и социален план, а имиджът на общината да бъде укрепен като конкурентоспособна локация за бизнес Обновена транспортна схема на Стара Загора с нова автобусна линия No 71, подобрено управление на отпадъците с бъдещо създаване на система за събиране на биоразградими хранителни остатъци, засадени от звено "Озеленяване" над 560 ...

Заглавие: **Данъчни облекчения за инвеститори в Монголия**

Дата: 03.01.2025 09:45

Медия: [Ecomonews](#)

Правителството на Монголия проведе извънредно заседание, на което във връзка с одобрението на обща наредба, насочена към намаляване на замърсяването на въздуха в Улан Батор, съответните служители бяха инструктирани да въведат данъчни облекчения за инвестиращите в столицата, предаде монголската новинарска агенция МОНЦАМЕ. Наредбата предвижда данъчни облекчения да получават данъкоплатци, които са ин...

Заглавие: **Българска компания получи златен лиценз за инвестиционен проект в Египет**

Дата: 03.01.2025 09:24

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Българската компания "Балкан Агрикалчъръл" (Balkan Agricultural Ltd.) получи златен лиценз за инвестиционен проект в Египет, съобщи българското посолство в Кайро на страницата си във Фейсбук. Египетският министър на инвестициите и външната търговия Хасан ал Хатиб връчи общо девет златни лиценза на церемония в Генералната агенция за инвестиции и свободни зони на 31 декември 2024 г. На събитието при...

Заглавие: **30% инвестиции от БВП осигурят добро развитие**

Дата: 03.01.2025 07:05

Медия: [Economynews](#)

България трябва да е по-амбициозна като държава и да не чака на подаяние. Мисля си, че финансовият министър предложи този бюджет, за да предизвика хаос и истерия сред политиците, за да ги предизвика да направят правителство. Това коментира в интервю пред БНР икономическият експерт Никола Янков. Незавършените големи инфраструктурни проекти според него се дължат на политическата нестабилност и на л...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Увеличаването на минималната заплата изсмуква работна ръка от частния към държавния сектор**

Дата: 02.01.2025 17:26

Медия: [Дебати](#)

От 2020 г. притокът на хора от чужбина към България е по-голям отлива. Причината първоначално е пандемията, забраните за придвижване, затварянето на предприятия за дълги периоди. Но ръстът на изкуствения прираст се запазва и през следващите четири години, частично поради войната на Русия срещу Украйна. Търсенето на работна сила в частния сектор остава високо. Разходите за образование и обучение, з...

Заглавие: **Икономист по БНТ: Ресторантите са пълни, няма никаква рецесия**

Дата: 03.01.2025 09:17

Медия: [Petel.bg](#)

Кадър БНТ От 1 януари влизат в сила нови и по-високи цени за редица стоки и услуги, без които не можем - битови услуги, възстановени ставки за ДДС, по-високи акцизи и дори по-скъпи еднократни опаковки. Минималната заплата и социалните плащания също се повишават. Вижте как ще се променят приходите и разходите ни? Нова година и нови по-високи цени на битовите услуги. Цената на електроенергията скача ...

Заглавие: **Какви професии ще бъдат най-търсени през 2025 година?**

Дата: 02.01.2025 17:03

Медия: [Plovdiv Now](#)

2025 година се очертава като период на значителни промени на пазара на труда в България. Според Георги Първанов от Българската конфедерация по заетостта страната ни ще се сблъска с нови предизвикателства и възможности, които ще определят какви професии ще бъдат най-търсени, както и какви сектори ще изпитват дефицит на кадри. "Свърши една добра година с рекордно ниска безработица от 5,16%. А с дост...

Заглавие: **Нидерландия регистрира най-големия ръст на заплатите от над 40 г. насам**

Дата: 02.01.2025 16:30

Медия: [Клуб Z](#)

"По-високата заплата е приятна веднъж, но бързо свиквате с нея и след това бързо я забравяте", казва икономистИзминалата 2024 г. беше една година с много стачки и трудови преговори в Нидерландия, които доведоха до високи колективни увеличения на заплатите. Това е най-високият ръст от повече от 40 години насам, според изчисленията на Статистическата служба на Нидерландия, цитирани от телевизия Ен О...

Заглавие: **Необходимостта от преквалификация - основна тенденция за трудовия пазар у нас**

Дата: 02.01.2025 21:57

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Изкуственият интелект ще замени някои рутинни работни места, но ще бъде в плюс за пазара на труда в краткосрочен план, посочва Георги ПървановИзминалата година беше добра за трудовия пазар в България - с рекордно ниска безработица и с доста сериозен ръст на възнагражденията от 28 на сто. Средната заплата в страната е 2200 лв. и около 3000 лв. за София. Тези тенденции ще продължат и през следващата...

Заглавие: **Антон Иванов за кризата с тока: Критичните моменти станаха правило**

Дата: 03.01.2025 09:08

Медия: [Novini.site](#)

"Тези критични моменти се превърнаха по-скоро в очаквано развитие. Същото се случи 2023 г. – отново тежък сняг, отново липса на захранване. Същото се случи 2021 г., 2020-а също. Това вече се превръща в част от липсата на работа на енергийната система." Това мнение изрази пред БНР енергийният експерт Антон Иванов от Българския енергиен и минен форум. Той коментира липсата на ток в продължение на дн...

Заглавие: **Инфлацията в Турция се понижи до 44,3% през декември**

Дата: 03.01.2025 10:14

Медия: [Агенция БГНЕС](#)

Инфлацията в Турция продължи да се забавя през декември, достигайки 44,3% на годишна база в сравнение с 47,1% през ноември, сочат официални данни, публикувани на 3 януари. Повишението на потребителските цени, подхранвано от слабостта на турската лира, възлезе на 1% през месеца, предаде АФП. Миналата седмица Турската централна банка намали основния си лихвен процент за първи път от февруари 2023 г....

Заглавие: **Васил Велев: Компаниите вече избягват да наемат хора под 40**

Дата: 03.01.2025 09:49

Медия: [Petel.bg](#)

кадри БНТ редактор Веселин Златков При младите хора в България има ирационалност, те имат високи очаквания от работата си, но не полагат усилия да се образуват. Това коментира в репортаж на БНТ шефът на Асоциацията на индустриалния капитал в България Васил Велев. "В IT сектора заплатите са високи, около 5000 лева, но затова трябва да си учил математика", коментира Велев. Говорителят на българския...

Заглавие: **Необходимостта от преквалификация - основна тенденция за трудовия пазар у нас**

Дата: 03.01.2025 10:00

Медия: [Econ](#)

Изкуственият интелект ще замени някои рутинни работни места, но ще бъде в плюс за пазара на труда в краткосрочен план, посочва Георги Първанов Изминалата година беше добра за трудовия пазар в България - с рекордно ниска безработица и с доста сериозен ръст на възнагражденията от 28 на сто. Средната заплата в страната е 2200 лв. и около 3000 лв. за София. Тези тенденции ще продължат и през следващат...

Заглавие: **Министърът на труда и социалната политика с отговори за минималната заплата**

Дата: 03.01.2025 09:24

Медия: [Sofia24.bg](#)

Директивата за минималните работни заплати в ЕС регламентира минимални изисквания, които следва да се установят в националното право и практика на всяка държава членка. Тя няма за цел да хармонизира равнището на минималните работни заплати в целия ЕС, нито да въведе единен механизъм за определяне на минималните работни заплати, като в нея изрично е подчертано, че трябва да бъдат зачитани традициит...

Заглавие: **Липсата на бюджет: Какви аномалии предизвика?**

Дата: 03.01.2025 08:56

Медия: [Факти](#)

Безпрецедентно - годината започва с две различни минимални заплати у нас
Безпрецедентно - годината започва с две различни минимални заплати у нас. По-ниска за държавните служители и по-висока за останалите. Причината - липсата на бюджет за 2025, в който се посочва минималното възнаграждение за чиновниците. Затова и заплатите им остават със стария, по-нисък размер. Казуси възникват и с общинските бю...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 14)

Заглавие: **Създадох дрон за спешна помощ**

Дата: 02.01.2025 13:20

Медия: [iNews](#)

Ако падне на земята "по гръб", той има способността да се изправи и издигне отново във въздуха. Американска компания разработи безпилотни летателни апарати, които да помагат на екипите за бързо реагиране в опасни и трудни ситуации. Дронът може да разбива прозорци, за да влиза в сгради, да се ориентира самостоятелно и да създава 3D карта на околната среда без помощта на GPS. Той може също така да ус...

Заглавие: **Разбива прозорци и комуникира с оцелели при бедствие: Създадох дрон за спешна помощ**

Дата: 02.01.2025 10:03

Медия: [Vesti.bg](#)

Ако падне на земята по гръб, той има способността да се изправи и издигне отново във въздуха. Американска компания разработи безпилотни летателни апарати, които да помагат на екипите за бързо реагиране в опасни и трудни ситуации. При опасни ситуации дронът може да разбива прозорци, за да влиза в сгради, да се ориентира самостоятелно и да създава 3D карта на околната среда без помощта на GPS. Той м...

Заглавие: **Украйна е унищожила 37 000 руски безпилотни самолета 2024 г.**

Дата: 02.01.2025 08:20

Медия: [Фактор](#)

Изминалата година е успешна и за украинските военноморски части, потопени са близо 500 плавателни съда на агресора. Украинските военноморски части са унищожили над 37 000 руски безпилотни самолета през 2024 г., твърди ВМС на Украйна. Бройката включва руски ударни дронове, оперативни и тактически безпилотни летателни апарати (БЛА), безпилотни летателни апарати с изглед от първо лице (FPV) и атакуващ...

Заглавие: **Методика по чл. 56, ал. 3 от Закона за подпомагане на земеделските производители (ЗПЗП)**

Дата: 03.01.2025 10:04

Медия: [Платформа за данъци и счетоводство](#)

във връзка с утвърждаване на Методиката за определяне на размера на намаленията при неспазване на изискванията, свързани с условията на труд и заетост или задълженията на работодателите, произтичащи от правните актове, посочени в приложение IV на Регламент (ЕС) 2021/2115 на Европейския парламент и на Съвета от 2 декември 2021 година за установяване на правила за подпомагане за стратегическите план...

Заглавие: **"Аарец": Сърбия купува артилерийски системи и дронове от израелската компания Елбит Системс**

Дата: 02.01.2025 15:31

Медия: [Военен Телевизионен Канал](#)

Израелският всекидневникът "Аарец" съобщи, че сръбското правителство купува модерни артилерийски системи и дронове от израелската военно-технологична компания Елбит Системс (Elbit Systems), информира сръбската редакция на телевизия Ен1. Според изданието сделката е на стойност 335 милиона долара. Елбит Системс посочва на сайта си, че има договори на стойност 335 милиона долара за доставка на отбран...

Заглавие: **Експосланик на Киев в САЩ: Патрушев е летял до САЩ, в йерархията на службите той е по-висш от Путин**

Дата: 02.01.2025 17:50

Медия: [Днес+](#)

Има уговорка синът на Патрушев да наследя Путин, твърди дипломатът. Самолетът на руските специални служби Ил-96-300 е прекарал два дни във Вашингтон и Ню Йорк. Представители на руското външно министерство са коментирали, че е имало някаква "дипломатическа ротация", но не е ясно кой е летял до САЩ, пише украинското издание New Voice, цитирано от "Фокус". Изданието публикува част от интервю с Валерий ...

Заглавие: **МИСТЕРИЯ! Самолет на руските спецсили прекара два дни в САЩ. Твърди се, че на борда е бил човек, който в йерархията на службите е по-висш от Путин**

Дата: 02.01.2025 15:37

Медия: [ПИК](#)

Самолетът на руските специални служби Ил-96-300 е прекарал два дни във Вашингтон и Ню Йорк. Представители на руското външно министерство са коментирали, че е имало някаква "дипломатическа ротация", но не е ясно кой е летял до САЩ, пише украинското издание "Ню Войс", цитирано от "Фокус". Изданието публикува част от интервю с Валерий Чалий, председател на Управителния съвет на Украинския кризисен ме...

Заглавие: **Задължителна застраховка за коли в Гърция**

Дата: 02.01.2025 17:03

Медия: [Пловдив 24](#)

От тази година в Гърция е задължителна и застраховка на автомобилите срещу природни бедствия, освен гражданската отговорност, съобщава Kathimerini. Новата застраховка ще е задължителна за всички автомобили с гръцки регистрационни табели. Тя ще важи за природни бедствия като пожар, наводнения, земетресения и повреда вследствие на паднали камъни при свлачища. Задължението е както за частни, така и за ...

Заглавие: **В заведенията вече смятат новите менюта**

Дата: 03.01.2025 08:47

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

Ресторантьорският бранш е категоричен - на хоризонта се задава увеличение на цените и при тях. Причината е, че от 1 януари спира действието на по-ниското облагане с 9%, прието в Закона за ДДС още по време на ковид кризата и многократно удължавано оттогава. Наложил се браншът да пренастройва фискалните си устройства веднага след настъпването на новата година, но според Асоциацията на ресторантьорите...

Заглавие: **Евгений Орашъков: Цената на земеделската земя се понижава**

Дата: 03.01.2025 10:07

Медия: [Novini.site](#)

Цената на земеделската земя в България се понижава. Това заяви пред Евгений Орашъков, председател на Българската асоциация на собствениците на земеделски земи. Той уточни, че това са данни от техните наблюдения на пазара, а официалната статистика за 2024 г. предстои да излезе. "Колко точно е понижението – трудно може да се обобщи. На места спадът е около 20%, на други е под 10%". По думите му неси...

Заглавие: **"Гунди. Легенда за любовта" е културното събитие за 2024 г.**

Дата: 03.01.2025 10:02

Медия: [Долап БГ](#)

Новият български филм бе избран за най-вълнуващото събитие на годината след гласуване на читателите на "Площад Славеиков". Филмът за легендарният футболист Георги Аспарухов- Гунди получи 40% от вота и стана победител в годишната класация на медията за култура. "Гунди. Легенда за любовта" на режисьора Димитър Димитров продуциран от "Междинна станция" тръгна премиерно по българските екрани на 18 окт...

Заглавие: **Българска компания получи златен лиценз за изграждане на завод в Египет**

Дата: 03.01.2025 09:46

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

През последните две години няколко наши компании от сферите на високите технологии и софтуерния инженеринг, аутсорсинга и др. успяха да стъпят на египетския пазар. Българската компания "Балкан Агрикалчъръл" (Balkan Agricultural Ltd.) получи златен лиценз за инвестиционен проект в Египет, съобщи българското посолство в Кайро на страницата си във Фейсбук. Египетският министър на инвестициите и външнат...

Заглавие: **Създадох дрон за спешна помощ: Разбива прозорци и комуникира с оцелели при бедствие**

Дата: 02.01.2025 23:05

Медия: [ПИК](#)

Американска компания разработи безпилотни летателни апарати, които да помагат на екипите за бързо

реагиране в опасни и трудни ситуации. Дронът може да разбива прозорци, за да влиза в сгради, да се ориентира самостоятелно и да създава 3D карта на околната среда без помощта на GPS. Той може също така да установява двупосочна комуникация с оцелели при природни бедствия или с нападатели в случай на за...

Заглавие: **САЩ подготвят нови ограничения и дори пълна забрана за използване на китайски дроне в страната**

Дата: 02.01.2025 19:30

Медия: **Мениджър**

Ден Министерството на търговията на САЩ обмисля въвеждането на нови правила, които допълнително ще ограничат използването на произведени в Китай беспилотни летателни апарати на американска територия, като има вероятност и да ги забранят напълно, съобщиха западни медии в четвъртък. Ведомството се позова на опасността, че противниците на Вашингтон "може да са в състояние да получат дистанционен дост...